

1.2

SATURDAY

約伯記

2:1-13

約伯的三個朋友是提幔人以利法、書亞人比勒達，和拿瑪人瑣法。他們聽見了約伯所遭受的種種災禍，決定一同去探望他，安慰他。他們遠遠看見了約伯，卻不認得他，等認出是他，就放聲痛哭，悲傷地撕裂了自己的衣服，又向空中、向自己頭上撒灰塵。然後他們跟約伯坐在地上，七天七夜不說一句話，因為他們看見約伯的痛苦那麼深重。
(2:11-13)

看得見痛苦

從富豪淪落為家破人亡、身長爛瘡的落魄之人，這些痛苦由裡到外呈現在約伯的外表上。當約伯的朋友們一看到他，先是認不出來，後來便震驚痛哭。接著，朋友們慰喪陪坐在約伯身邊，長達7天7夜。相較於約伯妻子的怨言與嘲諷（2:9-10），朋友們靜靜的陪伴，似乎是約伯更需要的。

有財富、子孫、宗教信仰、智慧都一樣，人還是難以避免苦難，要怎麼面對，才是真正重要的事情。當旁人遭遇痛苦，有時我們不確定該怎麼說話才能安慰對方，也很怕說錯話害對方更難過。在此段經文中，約伯的朋友因為「看見約伯的痛苦那麼深重」，而默默支持陪伴約伯，是我們陪伴傷痛者很好的例子。

聖經人物往往幫助我們思考現實問題。聖經學者Walter Brueggemann曾以創世記中的人物為例省思，「對理性的每一個擁抱，必須與哀傷的力量共存。」（註）信仰使我們不去忽略而是看得見痛苦，這也讓我們學習如何同理和愛人。主耶穌更是親身承擔了這樣看得見痛苦的愛。如此的信仰，使我們更有溫度的陪伴他人，也更體會主的同在。

分享和討論以下問題：

1. 分享自己在痛苦中被陪伴的經驗。
2. 我如何陪伴身在痛苦中的人？

看見我的痛苦的上主，祢是我最大的倚靠，謝謝祢陪伴我面對生命的創傷與苦難。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。